
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 13.11.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:15 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Hartmut David  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Christiane Henschel  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Rainer Keil  
Ortschaftsrätin Claudia Kielholz  
Ortschaftsrat Leonardus van Dijck  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Hans-Peter Dirksen entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
Gäste: 
keine 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betref-
fende Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu neh-
men und im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen.   
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
30.09.2013 

 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser TOP entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
 

 5. BOV Düben (Feldlager) - Verf.-Nr.: 611/2-02 AZ 5818 - Gemarkungstausch 
Buko/Düben/Zieko 
Vorlage: COS-BV-661/2013 

 Der Ortsbürgermeister erklärte, dass in der Beschlussvorlage ein Schreibfehler 
existiert: statt „(Feldlager)“ muss „(Feldlage)“ im Betreff stehen. 
Die MZ hatte deshalb beim Ortsbürgermeister angerufen und nachgefragt, ob 
sich an diesem Ort einmal etwas Geschichtliches befand. 
 
Der Ortsbürgermeister erklärte, dass das Bodenordnungsverfahren so gut wie 
abgeschlossen sei, es fehlt nur noch die Feldlage. Die alten Flurgrenzen sollen 
damit begradigt werden. Es besteht dadurch ein Differenz von 0,61 ha. Eigentü-



 3 

mer, die das betrifft, entsteht kein Nachteil. 
Das BOV läuft seit 1998. In den letzten zwei Jahren kam Bewegung in das Ver-
fahren, weil das ALFF die Arbeit an eine GmbH vergeben hat. 
 
OR Keil gab zum Ausdruck, dass dieses BOV, wie es hier durchgeführt wird, ver-
nünftig ist. 
 
Der Beschlussvorlage wurde einstimmig zugestimmt. 
    
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister berichtet, dass die Einladungen für die Weihnachtsfeier 

der Rentner in der Gaststätte „Grüner Baum“ am 08.12.2013 verschickt wurden.  
Fraglich bleibt, ob der eigene Jahresabschluss extra veranstaltet wird oder mit 
den Rentnern stattfindet. 
OR van Dijck meinte, dass die Feier im letzten Jahr nicht schlecht war. 
Der Ortsbürgermeister schlug noch die Veranstaltung im Freizeitzentrum Linden-
hof in Coswig (Anhalt) vor (lt. vorliegendem Plakat). Es würde dann der Eintritt 
von jeweils 15,00 Euro bezahlt und vielleicht noch die Fahrgelegenheit (Kleinbus 
– Taxiunternehmen) oder die 10 betreffenden Personen setzen sich im kleinen 
Rahmen bei Essen und Trinken zusammen. 
Jeder Ortschaftsrat sollte noch einmal überlegen. 
 
Eine Bundesfreiwilligendienstleistende hat in der Ortschaft die Arbeit aufgenom-
men. 
 
Weitere Mitteilungen, Anregungen und Anfragen gab es nicht, so dass der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung schloss. 
 
 

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Es gab keine Mitteilungen, Anfragen oder Anregungen. 

Der Ortsbürgermeister beendete den nichtöffentlichen Teil der Sitzung, stellte die 
Öffentlichkeit wieder her und schloss die Sitzung. 
   
 
 

 
Coswig (Anhalt), den 14.11.2013 
 
 
 
  David                                                                                   Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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